《週一靈修》 2020 年 3 月 30 日

主題:「積極的心」 (腓立比書 4:13)

在1998年一個在安大略省的小學一年級學生萊恩,在一個課堂中,聽到老師講到:在世界上有很多人是缺乏食水,而有些人甚至每天要走二十公里路,才找到水源。老師亦告訴了大家,只要70加幣就可以在非洲鑿一口水井。

於是他決定向父母提出70元的要求。但是, 父母親沒有即時將70元給他,要求他為他們做 家務賺錢。萊恩果然很有毅力,他不斷努力做 家務,最後果真賺到70元。他滿以為那就可以



將錢捐出,為非洲人鑿一口水井。但是,原來 70 元只可以是一個工人的人工,若要開墾一口水井,要花費 2000 多加幣。知道這個事實後,萊恩並沒有放棄。



當萊恩這個心願被一個父母親的 朋友知道後,他將這個故事投搞到尚地 的報社。當萊恩的故事被報刊刊登後, 估不到四方八面的捐錢湧來,到了年底 萊恩竟然可以籌集足夠的資金,最後, 經過一些組織的安排,終於在 1999 年 1 月在烏干達安哥拉小學附近,開發了 第一口的萊恩井。

後來,萊恩繼續為不同的地方,籌

募更多的款項,來開井。到目前為止,總共在非洲15個國家開發了432口井。

有沒有聽過這個故事,這個故事講到「一個小小的願望成為了一個大大的影響」。甚麼帶動了萊恩改變非洲的世界?「是他心中的意念」,很多時候我們都是這樣思想——滿以為「我」是有足夠力量去改變這個世界。當我第一次聽到這個故事時,都是提出「不要小看自己」這樣想法。我要再問多一次,誰帶動萊恩改變這個世界?不是萊恩,更加不是那個沒名沒姓的老師。而是非洲人的需要,正是他們處於困境的需要,帶動萊恩,使萊恩有機會去影響這個世界!

https://www.youtube.com/watch?v=Z6LNsP75pZE

【默想】

在香港這地方,有沒有一些有需要的人物?身旁的老人家?路邊拾紙皮的長者?我們會否打算改變這個社會,令他們能活得更有尊嚴。

【經文默想】

我靠著那加給我力量的,凡事都能做。(腓立比書 4:13)

在前一段的經文,內容是:我無論在什麼景況都可以知足,這是我已經學會了。我知道怎樣處 卑賤,也知道怎樣處豐富;或飽足,或飢餓;或有餘,或缺乏,隨事隨在,我都得了祕訣。聖 經提醒我們,雖然我們會在不同的景況中,但凡事要學懂知足。只有懂得知足,才能有餘,有 餘的話,我們便可分享我們所需用的,給那些有需要的人!

【結論】

願我們學懂分享,不是我們有,所以要積極分享,而是靠著那給我們的去分享。

【分享】



萊恩並沒有改變這個世界,故事還 有下一半。

萊恩的願井雖然為烏干達的小朋友 帶來水源,但是它並沒有改變到它們的 世界。

萊恩籌備足夠的錢,在安哥拉小學附近開鑿了第一口井後,萊恩開始以筆友的形式認識了在這所小學就讀的另一位小朋友——叫做「阿肯納·赫傑克」,後來加了英文名叫「吉米」。1999年就開始書信的往來,更於2000年萊恩去到赫傑克的家鄉探望他。他們友誼一直維持著,直至2002年秋天,因著烏干達的內

戰,赫傑克被判軍捉走,於是彼此之間失去聯絡。

幸好,赫傑克機智地從判軍手中成功逃走,但是他的學習亦接而連三地受到烏干達的政情所干擾。終於,在 2003 年 5 月,萊恩要到溫哥華的國際衛生會議中演說,他就以烏干達來賓的身分申請赫傑克到溫哥華。後來,吉米以難民的身分留在加拿大,從此之後,他經常參與萊恩的并基金會的活動。

【回應詩歌】

〈雲上太陽〉

無論是住在美麗的高山,或是躺臥在陰暗的幽谷;當你抬起頭,你將會發現,主已為你我而預備。雲上太陽,它總不改變,雖然小雨灑在臉上,雲上太陽,它總不改變,啊!它不改變。https://www.youtube.com/watch?v=s4AijlGF6LM

【祈禱】

親的的天父,願我們能像萊恩一樣,當被他人感動時,我們願意付上更多,以更積極的態度去改變世界,奉主名求,阿們!